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Zeitreihe (in % der gültigen Stimmen) 
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SORA Wählerstromanalyse LTW15 – LTW20 

2020 

SPÖ ÖVP FPÖ GRÜNE LBL NEOS NW Gesamt 

2

0

1

5 

SPÖ 66 6 1 1 0 0 4 78 

ÖVP 6 44 1 1 0 0 2 54 

FPÖ 10 1 14 0 0 0 2 28 

GRÜNE 1 1 0 7 0 0 2 12 

LBL 3 3 1 1 2 0 0 9 

NEOS 0 1 0 1 0 1 1 4 

CPÖ 0 0 0 0 0 0 0 1 

NichtwählerInnen 6 1 1 2 0 0 54 64 

Gesamt 93 57 18 12 2 3 65 250 

Absolut in 1.000 Stimmen: 66.000 SPÖ-WählerInnen von 2015 haben 2020 wieder SPÖ gewählt. 

Quelle: ORF/ SORA. 
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SORA Wählerstromanalyse LTW15 – LTW20 

Nur zeilenweise lesen – Beispiel : 84% der SPÖ-WählerInnen von 2015 haben 2020 wieder SPÖ gewählt. 

Quelle: ORF/ SORA. 

2020 

SPÖ ÖVP FPÖ GRÜNE LBL NEOS NW Gesamt 

2
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1
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SPÖ 84% 8% 1% 1% 0% 0% 6% 100% 

ÖVP 11% 81% 2% 2% 1% 1% 3% 100% 

FPÖ 37% 4% 51% 1% 0% 1% 6% 100% 

GRÜNE 10% 10% 2% 61% 0% 2% 15% 100% 

LBL 30% 32% 6% 8% 17% 1% 5% 100% 

NEOS 7% 20% 3% 17% 2% 32% 18% 100% 

CPÖ 16% 52% 11% 4% 1% 10% 5% 100% 

NichtwählerInnen 10% 1% 2% 3% 0% 1% 84% 100% 
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Die Wahltagsbefragung wird von SORA/ISA im Auftrag des ORF durchgeführt, um der Öffentlichkeit 

am Wahlabend empirisch fundierte Analysen zu bieten: 

 

Erhebung 

→ Grundgesamtheit: Wahlberechtigte zur Landtagswahl Burgenland 2020 

→ Stichprobenziehung: nach Gemeinden vorab geschichtete Zufallsauswahl 

→ Erhebungsmethode: telefonische Interviews (CATI), durchgeführt von IPR 

→ Befragungszeitraum: 22. Jänner bis 26. Jänner 

Daten 

→ Stichprobe: rund 1.213 Personen, davon 1.054 deklarierte WählerInnen 
 

→ Gewichtung der Daten – erlaubt repräsentative Aussagen über alle Wahlberechtigten: 

 soziodemographisch nach Geschlecht, Alter, Bildung, Erwerb + Hochrechnung um 16:10 Uhr 
  

→ Schwankungsbreite – jener Bereich um den Stichprobenwert, innerhalb dessen der 

tatsächliche Wert in der Grundgesamtheit mit 95iger Wahrscheinlichkeit liegt: 

 bei n= 1.213 (alle Befragten) max. +/- 2,8 und bei n= 1.054 (WählerInnen) max. +/- 3,0 

  

Angaben zur Methodik der Wahltagsbefragung 
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„Hat sich das Burgenland seit der letzten Landtagswahl im Jahr 2015 eher positiv oder 
eher negativ entwickelt oder hat sich alles in allem nichts verändert…?“ 

In Prozent aller Befragten, Wahltagsbefragung zur Landtagswahl Burgenland 2020, 
im Auftrag des ORF 
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„Hat sich das Burgenland seit der letzten Landtagswahl im Jahr 2015 eher positiv oder eher 
negativ entwickelt oder hat sich alles in allem nichts verändert…?“ 

In Prozent der jeweiligen Deklarierten, Wahltagsbefragung zur Landtagswahl Burgenland 2020, 
im Auftrag des ORF 
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Wahlverhalten nach formaler Bildung 

56 

56 

46 

45 

31 

27 

23 

40 

36 

39 

9 

15 

7 

4 

8 

5 

3 

5 

12 

18 

1 

2 

1 

1 

2 

1 

1 

3 

5 

0% 25% 50% 75% 100%

Pflichtschule

Lehre

BMS

Matura

Universität

SPÖ ÖVP FPÖ GRÜNE LBL NEOS

In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung zur Landtagswahl Burgenland 2020,  
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„Wenn Sie einen Hauptgrund für Ihre Wahl nennen müssten, was wäre das?“ 

In Prozent der jeweiligen Deklarierten, Wahltagsbefragung zur Landtagswahl Burgenland 2020,  
im Auftrag des ORF 
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In Prozent der jeweiligen Deklarierten, Wahltagsbefragung zur Landtagswahl Burgenland 2020,  
im Auftrag des ORF 
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„War die Entscheidung für diese Parte für Sie eine ausschließlich burgenländische Entscheidung 
oder haben Sie die Bundespolitik mit einbezogen?“ 

In Prozent aller WählerInnen bzw. der jeweiligen Deklarierten,  
Wahltagsbefragung zur Landtagswahl Burgenland 2020, im Auftrag des ORF 
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Diskutierte Themen: SPÖ-WählerInnen 
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Diskutierte Themen: ÖVP-WählerInnen 
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Diskutierte Themen: FPÖ-WählerInnen 
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Direktwahl des Landeshauptmanns / der 

Landeshauptfrau 
„Wenn Sie den Landeshauptmann oder die Landeshauptfrau direkt wählen 
könnten so wie den Bundespräsidenten, wem würden Sie da Ihre Stimme 
geben?“ 

In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung zur  
Landtagswahl Burgenland 2020, im Auftrag des ORF 
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Alle WählerInnen

SPÖ-WählerInnen

ÖVP-WählerInnen

FPÖ-WählerInnen

GRÜN-WählerInnen

sehr gut ziemlich gut weniger gut gar nicht gut weiß nicht / k.A.

„Noch einmal zurück zur Bundespolitik: Ist die neue Bundesregierung aus ÖVP und 
Grünen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht gut für das Burgenland?“ 

In Prozent aller WählerInnen bzw. der jeweiligen Deklarierten, Wahltagsbefragung zur 
Landtagswahl Burgenland 2020, im Auftrag des ORF 

Ist die Bundesregierung aus ÖVP und Grünen 

gut für das Burgenland? 
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Ist die Bundesregierung aus ÖVP und Grünen 

gut für Österreich? 
„Noch einmal zurück zur Bundespolitik: Ist die neue Bundesregierung aus ÖVP und 
Grünen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht gut für Österreich?“ 

In Prozent aller WählerInnen bzw. der jeweiligen Deklarierten, Wahltagsbefragung zur 
Landtagswahl Burgenland 2020, im Auftrag des ORF 
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Anhang: Stichprobengrößen der Untergruppen 

Anzahl 

Befragte 
(ungewichtet) 

WählerInnen 1054 

NichtwählerInnen 159 

SPÖ-WählerInnen 477 

ÖVP-WählerInnen 286 

FPÖ-WählerInnen 117 

GRÜN-WählerInnen 124 

LBL-WählerInnen 15 

NEOS-WählerInnen 35 

Männer 517 

Frauen 537 

bis 29 Jahre 176 

30 bis 59 Jahre 541 

ab 60 Jahren 337 

Männer bis 44 Jahre 209 

Männer ab 45 Jahren 308 

Frauen bis 44 Jahre 214 

Frauen ab 45 Jahren 323 

Anzahl 

Befragte 
(ungewichtet) 

Erwerbstätige 634 

PensionistInnen 296 

ArbeiterInnen 97 

Angestellte 318 

Pflichtschule 133 

Lehre 316 

BMS 222 

Matura 281 

Universität 102 

Männer ohne Matura 341 

Männer mit Matura 176 

Frauen ohne Matura 330 

Frauen mit Matura 207 

Anzahl 

Befragte 
(ungewichtet) 

seit 2015 hat sich das 

Bgld. positiv entwickelt 
514 

seit 2015 hat sich das 

Bgld. negativ verändert 
118 

seit 2015 hat sich das 

Bgld. nicht verändert 
416 

mit Arbeit der LReg. sehr 

/ ziemlich zufrieden 
666 

mit Arbeit der LReg. 

wenig / gar nicht 

zufrieden 

353 

Frühentschlossene 840 

Spätentschlossene 214 
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